



INTENDENCIA DE  
MONTEVIDEO

**ACTA 26**  
**DEL DÍA 7 DE**  
**JULIO DE**  
**2021**



MUNICIPIO

Montevideo, a los 7 días del mes de Julio de 2021, siendo la hora 9:25 se reúne en Sesión Ordinaria el Gobierno del Municipio "F" en la Base Operativa de Villagrán.-

**ASISTENCIAS**

**ALCALDE/SA: Juan Pedro López.-**

**BANCADA PARTIDO INDEPENDIENTE**

**TITULARES: Katrin Gómez, Jorge Nasso.-**

**SUPLENTES: María José Garino, Pedro Tejera.-**

**BANCADA DEL FRENTE AMPLIO**

**TITULARES: María Gimena Vidal, Matilde Palermo.-**

**AUSENTES CON AVISO: Amalia Almeyra,-**

**SECRETARIA DE ACTAS: Lucía Vázquez Álvarez.-**

### **ASUNTO 1: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.-**

- Se aprueba por unanimidad de presentes.-
- Se deja constancia que fueron incluidos: Asunto 10 (2021-3025-98-000226), Asunto 11 (2019-3310-98-000203) y Asunto 12 (2017-3310-98-000915).-

### **ASUNTO 2: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA N° 25, del 30/06/2021.-**

- Se aprueba por unanimidad de presentes.-

### **ASUNTO 3: PREVIOS.-**

#### Concejales Municipales Matilde Palermo y María Gimena Vidal

Solicitan les sea entregado solo un juego impreso de los asuntos de las sesiones de Gobierno, en papel, para su bancada.

#### Concejala Municipal Matilde Palermo

Consulta si pudo ir a hablar con la señora del barrio 17 de junio, de la que fuera presentada nota por la bancada Frentista, en la sesión del 17 de junio de 2021.

#### Alcalde Juan Pedro López

Pude ir y la situación es crítica. Es una mujer sola con cinco niños. Esta sin trabajo y cubre los gastos con el MIDES. Viven en una pieza todos juntos chiquita que se les llueve. Baño, con 2 chapas y abierto. Todo estaba muy limpio y cuidado. Hacia mucho frío.

El espacio fue cedido por su madre, eso es bueno.

Pensábamos en 2 opciones, el Plan Juntos y Techos.

El Plan Juntos tenemos que ver si intervienen en viviendas específicas ya que lo hacen por barrios. Techos, ahora esta construyendo con baños, aberturas, separaciones, etc. Podemos plantear este tema a Techos, nosotros daríamos el dinero para la mejora.

También podemos actuar nosotros con chapas y bloques. Hay que pensar que esto va a generar antecedentes, casos así tenemos muchos en el Municipio.

#### Concejala Municipal Matilde Palermo

Hacer lo que sea mas rápido.

#### Concejala Municipal María José Garino

Lo mas rápido puede generar un precedente. También tengo casos graves. Sino tenemos que responder a todos los casos.

Alcalde Juan Pedro López

cuando comencé con la entrega de chapas, fue porque habíamos hecho una compra para ello y votamos ayudar en la parte solidaria. El MIDES al no pedir chapas, nos continua ayudando con los alimentos para la olla.

Pero hacer casas es otro tema.

Concejala Municipal María José Garino

¿Se tiene informe social del MIDES? El primer paso seria que el MIDES lo haga. Para contar con el para hacer contacto con Techos, MIDES, Ministerio de Vivienda, etc.

Alcalde Juan Pedro López

No me dijeron si había informe. Sino se puede enviar a nuestras asistentes sociales para hacer revelamiento, para tener un respaldo.

Concejala Municipal Jorge Nasso

Si contáramos presupuesto para ello y cupos anuales, con criterios de intervención, seria otra cosa.

Alcalde Juan Pedro López

Me sumo a la idea de María José. Entonces que el Área Social realice el informe de situación de la señora, para poder planteárselo al MIDES, Techos, donde sea necesario. Tenemos que actuar.

Concejala Municipal María José Garino

Yo planteo en otro grupo de un matrimonio que vive en una casita de 2x2 de costanero, sin baño, el señor con un problema de salud. Ya les hicieron el revelamiento por el Plan ABC.

Alcalde Juan Pedro López

En Sta. Teresa me llamo un conocido, porque la le llevo la información que nosotros le dábamos ayudas a las casas. Se le explico que era un plan de la IM que ya había pasado. Viven en un cuarto con techo, el resto de la casa sin techo. Se les entrego chapas. Les conseguimos materiales, pero no podemos personalizar cada uno de los casos, que son muchos.

Le llevo la información de que somos en Montevideo donde mayor casos de robos suceden.

Concejala Municipal Jorge Nasso

La pobreza va de la mano de la delincuencia.

Concejala Municipal Matilde Palermo

Consulta si se pudo coordinar reunión de la Comisión a Cuenca de la Chacarita.

Alcalde Juan Pedro López

Ya le envié mail al Sr. Álvaro Trujillo, Coordinador del Concejo de la Cuenca del Arroyo Chacarita, para retomar las reuniones.

Concejal Municipal Jorge Nasso

La comisión que preside el Alcalde y esta integrada por personal de la IM, el Concejo Vecinal, la UDELAR y varias instituciones.

Concejala Municipal Matilde Palermo

¿Sobre la policlínica de ASSE, de Sta. Teresa se tiene novedades?

Alcalde Juan Pedro López

Hable personalmente con el Sub Director por ese tema, pero aun no tiene novedades. Sabe que esta encaminado.

No sabe si en la reunión pasada del Espacio Salud, se trato este tema. Se puede preguntar a los que participaron.

Concejal Municipal Jorge Nasso

En Argerich y Villademoros hay una policlínica cerrada hace años, muchos vecinos la piden.

Alcalde Juan Pedro López

Fueron cerradas muchas policlínicas. Se puede consultar.

La IM lanzo un móvil policlínico, por los barrios. No sabe si es por el cierre de las policlínicas o como apoyo a las que hay.

Se le puede pedir al Director del Municipio, que participa del Espacio Salud, de un revelamiento de las policlínicas de nuestro Municipio.

Concejala Municipal María José Garino

La reunión de ayer del Espacio Salud estuvo muy buena. Se trajo a la gente por el tema reciclaje.

Alcalde Juan Pedro López

Es una comisión que trabaja muy bien. El participaba desde que estaba en el Concejo Vecinal.

Concejala Municipal Matilde Palermo

Consulta sobre la solicitud de mejora de calle y espacio público que fue tratado como Asunto en la sesión de 23/06/2021 (Exp. N° 2020-3310-98-000538). Por la plaza dos grupo de vecinos van a presentar propuesta al PP, pero para intervenir zonas diferentes de ese espacio. Están pidiendo balasto para la calle.

Alcalde Juan Pedro López

Iremos este sábado 10/07/2021 hasta el lugar.

Concejala Municipal Matilde Palermo

¿En que quedo el tema de la Comisión de la Sala Lazaroff?

Alcalde Juan Pedro López

Hable con el Director de la Sala, Antonio Salgueiro, de que la forma de redacción les había parecido soberbia. La idea es trabajar en forma conjunta. Respondió que no había sido esa la intención y se aclaro que la última palabra la tiene el Alcalde. La idea es que se sienta parte del Municipio. Se lo ha incluido a participar de la Línea N° 3.

Alcalde Juan Pedro López

Antonio le presento una idea para realizar exposiciones en el hall de la sala. Como tenemos un presupuesto para la sala que no ha sido gastado por el tema de la situación sanitaria, podríamos comprar paneles para hacer las exposiciones.

También planteó la pintura externa de la sala, presento un proyecto de realizar cartelería itinerante con las actividades del Municipio y la sala. Mes de la Diversidad, Mes del medio ambiente, de los espectáculos, etc. Se mando a realizar un presupuesto. Esto se realizaría de forma conjunta con la IM.

Otro proyecto es la realización de espectáculos de teatro infantil, títeres, cuentos, cine, etc para niños de forma gratuita. Para que los niños se vayan apropiando del lugar. Seria los sábados en la tarde. Se va a hablar con 2 empresas para que nos promocionen. La idea es buscar auspiciantes. Vendrá el expediente a la sesión.

Concejala Municipal María José Garino

¿La Comisión asesora ya comenzó a trabajar?

Alcalde Juan Pedro López

Ya va a comenzar. Los designados a participar fueron Gabriela Gaza, Edinson Dos Días, Jackeline Benedetto, Martín Grosso y el Director de la Sala Lazaroff.

## MES DE LA NIÑEZ

Concejal Municipal Jorge Nasso

Desde el Día de la Mujer habíamos definido tener armado un cronograma de actividades, para trabajar de forma mas organizada. ¿Que vamos a hacer para el día del niño?

Alcalde Juan Pedro López

Ya había empezado por mi lado, pero dado que lo estas planteando podemos empezar a trabajar en conjunto.

Concejal Municipal Jorge Nasso

Estaría bueno que fuera una película gratuita en la sala Lazaroff con la merienda incluida.

Alcalde Juan Pedro López

Estaría bueno.

Corrijanme pero ese día hay muchas actividades en los barrios. Siempre se pide préstamo de los peloteros del Municipio, ya hay gente anotada. Podríamos elegir otro día para que puedan asistir mas niños a todas las actividades.

Concejala Municipal María José Garino

Que fueran actividades por el Mes del Niño. Mejor en día domingo que el boleto es gratuito.

Alcalde Juan Pedro López

Tenemos que ver si estamos habilitados por el protocolo sanitario.

La idea la tomamos, estamos de acuerdo es que si se autoriza por parte de la IM, que sea en la sala todos los domingos. Si lo pedimos con tiempo tenemos los peloteros.

También podemos empezar ya es con la campaña del juguete. No se si hacerlo públicamente o por empresas, como Municipio. Para cubrir a las comisiones de los barrios mas carenciados. Hay lugares que van a hacer actividades.

Concejala Municipal María José Garino

Podemos hacerlo como lo hicimos en el 2017. Un grupo solidario de conformado por algunos Concejales Vecinales juntamos juguetes y armamos paquetitos que llevamos a los asentamientos.

Concejala Municipal Katrin Gómez

La jornada de cine se armo de un día para otro y fueron 150 niños.

Alcalde Juan Pedro López

¿Dado lo que estamos hablando, les parece bien poder plantearle a Antonio la idea de hacer los domingos de agosto cine para niños en la sala?

Concejala Municipal Matilde Palermo

Mejor obras de teatro. Los chiquilines están mucho con el tema de las pantallas.

Concejal Municipal Jorge Nasso

Obras de teatro, títeres, espectáculos de magia. Que interactúen con los niños.

Concejala Municipal María José Garino

Las obras de teatro son pagas, para tener en cuenta.

Alcalde Juan Pedro López

Podemos hacerlo.

¿Hacemos la campaña de recepción de juguetes, en buen estado receptionamos en el Ccz9, en el Municipio?

Concejala Municipal María José Garino

¿Como lo vamos a organizar? ¿A través de Línea 3, de un grupo especial?

Concejala Municipal Katrin Gómez

Todos los presentes podemos organizarlo.

Concejala Municipal María José Garino

¿Que nombre le ponemos?

Alcalde Juan Pedro López

Mes de la Niñez. Cada uno que tenga contacto con las empresas por las donaciones. Se realizará nota formal desde la Secretaría en nombre del Gobierno Municipal que debemos firmar todos, para presentar esa nota a las empresas. Contara con mail de contacto y teléfonos.

Que las bases para recepcionar los juguetes sean el Municipio y la Casa del Vecino.

- **En el marco del Mes de la Niñez, se aprueban las jornadas de actividades a realizarse en a Sala Lazaroff para niños y niñas y la campaña de recolección de juguetes para ser donados a las comisiones de los barrios mas carenciados. A tal fin se realizará nota formal en nombre de todo el Gobierno Municipal y firmado por todos los presentes, para solicitar la colaboración de las empresas. Lo recibido sera recepcionado en el local del Municipio y de la Casa del Vecino.**
- **Se aprueba por unanimidad de presentes.**

Concejal Municipal Jorge Nasso

¿Para el día del padre se va a hacer algo?

Alcalde Juan Pedro López

Comunicaciones del Municipio realizará un saludo por las redes. Tendríamos que tener todas las fechas importantes agendadas para que se realice el saludo. Día de la Madre, del Padre, del Niño, del Abuelo, de la Diversidad, de la Mujer.

#### **ASUNTO 4: INFORMACIÓN.-**

Concejala Municipal Matilde Palermo

El 12/07 va a venir la señora del Refugio APA a las 16 horas.

Concejala Municipal María José Garino

Tenemos una solicitud de vecinos y de instituciones educativas de la zona de Ituzaingó, plantean el corrimiento de la feria ubicada en Carreras Nacionales y Saint Boise, queda sobre la vereda de la Escuela Juana de Ibarbouru. Tienen serios problemas con la higiene.

Alcalde Juan Pedro López

Ya mande inspección al lugar. Me explicaron que ya había pasado y se les dijo a los feriantes, los cuales se corrieron de ese lugar. Al no haber clases en la escuela volvió a suceder, pero ya esta encaminado. El tema que me preocupa es la no tener baños, tiran las botellas con orina al patio de la escuela. Hay ferias que tienen baños químicos y otras no, tenemos que ver el porque. Tendría que haber en todas las ferias. Nosotros tenemos para prestar, pero es un tema el traslado.



Concejal Municipal Jorge Nasso

¿Las ferias dependen de los Municipios?

Alcalde Juan Pedro López

De los Municipios y de la IM. Es en conjunto.

Probablemente terminemos contratando baños químicos para las ferias con el traslado.

Ver que ferias tienen esa necesidad.

- La Secretaria del Municipio consultara cuando sera la próxima reunión de la Comisión de Ferias para tratar este tema.

Concejala Municipal María Gimena Vidal

Una señora del Sta Teresa, le pidió la mejora de las calles. Pidieron si podíamos ir para ver el tema de la calle.

Alcalde Juan Pedro López

Tenemos una licitación en proceso de pavimentos económicos, de las que esta parada. Habíamos definido que fuera para intervenir en ese barrio.

Concejala Municipal María Gimena Vidal

También tiene reclamo de que tiran la basura en el predio de la cancha.

Alcalde Juan Pedro López

El lunes comenzó a trabajar la aspiradora de basura para el mantenimiento de los alrededores de los contenedores. Impresionante el cambio. Si ven casos así desde Pande Azúcar hasta Libia mandenme fotos para solicitarlos a la empresa. Deberíamos tener varias maquinas para este tema.

En la zona del intercambiador es la peor zona por el tema basura fuera de los contenedores, limpian y al poco tiempo vuelve a aparece. Debe ser alguien de la zona. Hay que hacerle seguimiento.

Concejala Municipal María José Garino

En el contenedor cerca de su casa tiraron restos de poda y coloco cartel para que se comunicaran al 150 300 opción 3 para su levante.

Concejal Municipal Jorge Nasso

¿Se puede multar?

Concejala Municipal Katrin Gómez

Se precisa como prueba una foto en el momento que identifique a quienes lo hace.

Alcalde Juan Pedro López

Con respecto a Jornales Solidarios , se esta trabajando de forma espectacular. Los coordinadores nuestros también están muy contentos. En la pagina del Municipio están siendo publicadas las intervenciones. Limpiaron la Pista de Manga, pintaron el mobiliario. La idea era empezar con las plazas para que los vecinos lo visualicen y seguir con las escuelas. Me estoy reuniendo con los grupos los sábados en la mañana. Es una muy linda experiencia.

Concejala Municipal Katrin Gómez

Trabajan rapidísimo. Tenemos que pensar otras intervenciones.

Concejala Municipal Matilde Palermo

A la plaza Aurelia Viera le falta pintura a los juegos.

Concejala Municipal Katrin Gómez

El sábado pasado realizamos recorrida por Tte. Galeano, comenzaron las obras de desagüe. Por el tema de basurales en el predio de CASINO, completamente naturalizado por el barro tirar allí. En Camundá se estaban realizando las cunetas y en 7 Cerros la calle esta en un estado imposible, las ambulancias no pueden entrar.

Concejala Municipal María José Garino

En el día de ayer fueron técnicos de la IM a Nuevo Amanecer para dar el inicio a las obras por el ABC.

Alcalde Juan Pedro López

La sesión del 21/07/2021 sera realizada en el CRECE Flor de Maroñas.

**ASUNTO 5: EXP. N° 2021-3025-98-000235: SR. EDIL RAFAEL SEIJAS (1) - CG - MOCIÓN A LA INTENDENCIA DE MONTEVIDEO - SOLICITA QUE SE PROCEDA A LA COLOCACIÓN DE UNA CAPA ASFÁLTICA EN TODO EL TRANCURSO DE LA CALLE AV. DEL ZODIACO, DESDE CAMINO MALDONADO HASTA SU FINALIZACIÓN, BARRIO LOS HORNS ( RUTA 8KM. 12,500). ACOMPAÑA LA MOCIÓN, EL SUPLENTE EDIL SR. FERNANDO PAZOS.-**

Reunido en su sesión ordinaria del día de la fecha, el Gobierno del Municipio F resuelve por unanimidad de presentes el ingreso de la presente solicitud al listado de compromisos de gestión. Pase al Servicio Centro Comunal Zonal N° 9 para el ingreso a la planilla. Cumplido remítase por su orden a la División Asesoría de Desarrollo Municipal y Participación y al Departamento de Secretaría General.-

**ASUNTO 6: EXP. N° 2019-5231-98-002745: QUEJA POR MAL ESTADO DE LA CALLE EN EL CRUCE DE CEFEQ ESQ. CAMINO GUERRA. FORM: 7656-2019.-**

Reunido en su sesión ordinaria del día de la fecha, el Gobierno del Municipio F, por unanimidad de presentes expresa que ya fue realizado bacheo superficial en el lugar. Remítase a la Unidad de origen para la prosecución del trámite.-

**ASUNTO 7: EXP. N° 2020-0017-98-000150: SOLICITUD DE ZANJEO Y MEJORAMIENTO EN LAS CALLES CARLOS ONETTI, PABLO ESTRAMÍN Y CARLOS BENEDETTI, BARRIO NUEVA IPUSA .-**

Reunido en su sesión ordinaria del día de la fecha, el Gobierno del Municipio F por unanimidad de presentes expresa que las obras de mejoras se encuentran ya en proceso de realización. Pase a plazo por 30 días a la espera de la realización de las obras. Cumplido pase a informe del Sector Técnico Urbanístico.-

**ASUNTO 8: EXP. N° 2020-3310-98-000345: SOLICITUD DE PAVIMENTACIÓN DE LA CALLE SITO EN EUSEBIO VIDAL JUANA MANSO Y AURELIA VIERA.-**

Reunido en su sesión ordinaria del día de la fecha, el Gobierno del Municipio F, por unanimidad de presentes expresa que las obras se encuentran previstas en las intervenciones del Plan ABC de la Intendencia de Montevideo. Para mejor proceder, pase a informe del Sector Técnico Urbanístico. En caso de que las obras no hayan sido incorporadas, que sean incluidas en nuestro listado de intervenciones futuras.-

**ASUNTO 9: EXP. N° 2019-3310-98-000028: DESGLOSE EXPEDIENTE 2017-5231-98-005899. QUEJA POR FALTA DE PAVIMENTO EN LA CALLE ATILIO COSTA. FORMULARIO N°15144-2017.-**

Reunido en su sesión ordinaria del día de la fecha, el Gobierno del Municipio F resuelve por unanimidad de presentes el ingreso de la presente solicitud al listado de compromisos de gestión. Pase al Servicio Centro Comunal Zonal N° 9 para el ingreso a la planilla y dar prosecución al trámite.-

**ASUNTO 10: EXP. N° 2021-3025-98-000226: DIEGO RODRÍGUEZ SALOMÓN (1) - CG - MOCIÓN A LA INTENDENCIA DE MONTEVIDEO - SOLICITA QUE SE PROCEDA A REPARAR LA CALLE LUIS SACARELLO PERTENECIENTE AL MUNICIPIO F.-**

Reunido en su sesión ordinaria del día de la fecha, el Gobierno del Municipio F resuelve por unanimidad de presentes el ingreso de la presente solicitud al listado de compromisos de gestión. Pase al Servicio Centro Comunal Zonal N° 9 para el ingreso a la planilla. Cumplido remítase por su orden a la División Asesoría de Desarrollo Municipal y Participación y al Departamento de Secretaría General.-

**ASUNTO 11: EXP. N° 2019-3310-98-000203: VARIOS APOYO A LA COOPERATIVA UBICADA EN CONT VENECIA 3251 A.-**

Reunido en su sesión ordinaria del día de la fecha, el Gobierno del Municipio F, estudiadas las presentes actuaciones, resuelve por unanimidad de presentes, dado que se desprende que la colocación sería en terrenos privados, pase a nuestro Director Coordinador (i) Roberto Robayna para su consideración y sugerencia de pasos a seguir.-

**ASUNTO 12: EXP. N° 2017-3310-98-000915: INTIMACIÓN DE OFICIO POR ORDEN DE SERVICIO No 38972 A LA DESOCUPACIÓN DEL FONDO DE LAS VIVIENDAS (MERCADITO ITUZAINGÓ) UBICADO EN VICTORICA 4889.-**

Reunido en su sesión ordinaria del día de la fecha, el Gobierno del Municipio F resuelve por unanimidad de presentes realizar la visita el día sábado 10/07 en el horario de la mañana. Pase a la próxima sesión del Gobierno Municipal para su resolución.-

Siendo la hora 11:45 finaliza la Sesión del Gobierno del Municipio "F". quedando la próxima para el día 14 de julio de 2021 a las 9 am.-

**FIRMAN LA PRESENTE ACTA DE CONFORMIDAD:**

